
Signalements violences au travail

Hôpital Poissy – service gynécologie obstétrique



VAT – le questionnaire

Point de départ :

Alertes atlas

Le questionnaire :

vEnvoyé le jeudi 22 août 
vÉtudiants visés : internes en 

stage dans le service dans 
les 5 ans

vNombre d’envois : 81
vNombre de réponses : 36



VAT – le stage

Qualification du stage sur le plan pédagogique 
36 réponses

v80% : excellent 
v11% : bon 
v9%: manque d’encadrement 



VAT – le harcèlement sexuel

Victimes de remarques déplacées à 
caractère sexuel : 
36 réponses 

v91% : non 
v9% : oui 

Victimes de gestes déplacés à 
caractère sexuel : 
36 réponses 

v97% : non 
v3% : oui 

Témoins de gestes déplacés à 
caractère sexuel : 
36 réponses 

v94% : non 
v6% : oui 

Témoins de remarques déplacées à 
caractère sexuel : 
36 réponses 

v94% : non 
v6% : oui « Mains aux cuisses »



VAT – le harcèlement moral

Faits pouvant s’apparenter à du harcèlement moral 
36 réponses 

v75% : non 
v17% : oui je l’ai subi
v8% : oui je l’ai vu sur un autre personnel



VAT – au total

Signalements s’apparentant à du 
harcèlement sexuel : 

v« Remarques déplacées de la part 
d’un IBODE »

v« Proposition de relations sexuelles 
inadaptée »

v« Numéro de téléphone personnel 
récupéré par un personnel du bloc 
et utilisé »

Autres signalements

v« remarques dégradantes »
v« qu’il fallait que je m’endurcisse »

2 remarques côté gynécologie de manque 
de séniorisation sur certains dossiers la nuit 
avec des remarques non justifiées

1 PH est signalé à plusieurs reprises pour des demandes déplacées type « aller 
chercher le café » et des comportements misogynes répétés (peu présent dans 
le service)



VAT – les mesures

Signalements s’apparentant à du 
harcèlement sexuel : 

Ces signalements concernent un 
IBODE => le service a pris 
connaissance des faits il y a quelques 
mois en réalisant une enquête et des 
mesures ont été prises. 

Signalements d’un praticien présentant 
des comportements inadaptés, des 
commentaires misogynes, des propos 
humiliants :

=> prise en compte immédiate par le 
service. Les internes ne seront plus en 
contact avec ce praticien. 

Les faits ont été entendus, les mesures ont été prises. 


